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Verbale di riunione del Consiglio Pastorale 

delle Parrocchie SS. Redentore e S. Maria Regina 

 

Il giorno 09 aprile 2025, presso la sala Don Marco Brivio, alle ore 21.00 si sono riuniti i membri del 

Consiglio Pastorale Parrocchiale, con convocazione del 06 marzo 2025, per discutere e deliberare sul 

seguente ordine del giorno: 

1. “Intergenerazionalità”. 

In quale ambito si può applicare  e sviluppare  il concetto di “intergenerazionalità” 

sensibilizzando i giovani; scelta tra realtà presenti in entrambe le parrocchie: 

• Gruppo socio-culturale 

• Commissione liturgica 

• Gruppo missionario 

• Gruppo caritas 

• Movimento Laudato sii. 

 

2. Proposta di organizzazione di una giornata di studio per tutta la parrocchia. Quale tema af-

frontare?  

 

3. Resoconto assemblea sinodale decanale. 

 

4. Varie ed eventuali. 

 

La seduta inizia con una preghiera.  

 

1. “Intergenerazionalità”. In quale ambito si può applicare e sviluppare il concetto di “in-

tergenerazionalità” sensibilizzando i giovani 

La segretaria introduce l’ordine del giorno spiegando le motivazioni che hanno portato alla scelta dei 

gruppi per i quali discutere sul concetto di “intergenerazionalità”. Di fatto sono stati scelti cinque 

gruppi che sono presenti in entrambe le nostre Parrocchie. Ogni gruppo è rappresentato da una 

persona afferente al CPP. A turno prendono la parola per descrivere la composizione del gruppo, la 

finalità, la cadenza di ritrovo e le attività svolte. 

 

• Gruppo socio-culturale 

 

Nato con lo scorso CPP con l’intento di creare dei momenti di riflessione sui temi 

dell’attualità che coinvolgono le nostre Parrocchie. Ad esempio si è parlato di solitudine, di 

fine vita. In programma un incontro per spiegare, senza un taglio politico, l’imminente 

referendum dell’8-9 giugno p.v. 
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Il gruppo è composto da elementi di età differenti e collabora con le Acli  del quartiere. 

Si ritrovano 4-5 volte l’anno. 

 

 

• Movimento Laudato sii 

Nato sulla spinta di Papa Francesco dopo l’Enciclica Laudato sii. Il tema comune è legato 

all’ambiente, portando avanti le problematiche attuali. Alterna progetti teorici ad 

appuntamenti concreti in collaborazione con le scuole di quartiere; ad esempio a settembre il 

percorso sui mozziconi di sigarette abbandonati. Inoltre il gruppo aderisce ad un progetto di 

Lega Ambiente “GHE PENSI MI” che prevede la pulizia, in alcuni fine settimana, dei 

quartieri della nostra città. Il movimento  vorrebbe aderire  concretamente  a tale progetto, 

organizzando dei fine settimana  nei quali sensibilizzare i parrocchiani sul tema ambientale e 

di pulizia  dei nostri due quartieri. Altra bella esperienza fatta è stata la Messa del creato 

svoltasi a Madonna in Veroncora con la partecipazione di Mons. Luca Raimondi. 

 

• Gruppo missionario 

 

Attivo nella parrocchia di SMR da circa 30 anni ha lo scopo di sensibilizzare e stimolare le 

parrocchie alla missionarietà e si ritrovano circa ogni due mesi per riflettere su alcuni testi del 

papa. A livello di territorio collabora con le cascine. 

Il momento clou è rappresentato dalla giornata Missionaria durante la quale si chiede aiuto ai 

giovani della parrocchia per organizzare  sia il mercatino che gli eventi pomeridiani. 

Una volta all’anno propone in parrocchia un progetto che accompagnerà il periodo quaresi-

male. Un ulteriore obiettivo è di riuscire a coinvolgere i ragazzi dell’iniziazione cristiana du-

rante il mese della missionarietà. Altro tema affrontato, ma ancora da definire al meglio  è  il 

progetto badanti che ha l’obiettivo di coinvolgere i numerosi “badanti” che prestano servizio 

nelle case del nostro quartiere. 

Nella parrocchia di SR è presente il gruppo “Se.Na.Pa.” che fa attività di cucito, di coinvol-

gimento e di aiuto alle persone. Il loro momento di apertura alla parrocchia è il mercatino del 

7-8 dicembre. 

Il gruppo missionario si confronta a livello cittadino con la commissione  missionaria decana-

le che ultimamente vede la partecipazione di qualche giovane interessato all’attività. 

 

 

 

 

 

• Commissione liturgica 

 

Si ritrovano due volte l’anno per preparare i testi che ci accompagneranno durante i momenti 

forti dell’avvento e dalla quaresima. 

E’ un gruppo composto da poche persone, ma aperto a nuove proposte. Una delle quali quella 

di riuscire ad esempio a coinvolgere i chierichetti. 
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• Gruppo caritas 

 

Attivi in entrambe le parrocchie, nella parrocchia di SMR da qualche decennio, pone al cen-

tro della sua attività l’opera di ascolto dei bisogni delle famiglie in difficoltà indirizzandole 

verso quei percorsi di assistenza e aiuto che permettono ai bisognosi di vivere con dignità. 

Uno degli scopi principali è di sensibilizzare la comunità nei confronti delle persone in diffi-

coltà, sia economica, sociale che psicologica, ma anche di aiutarle in prima persona. 

A SMR non ha la possibilità di avere un magazzino, ma in collaborazione con l’associazione 

“La Luna” effettua due volte l’anno una raccolta alimentare. Due volte al mese poi distribui-

sce dei pacchi alimentari alle famiglie bisognose. 

Il primo mercoledì del mese SMR collabora con altre associazioni per fornire un pasto ai sen-

za tetto presso la stazione di Busto Arsizio. In questa occasione coinvolge i giovani del quar-

tiere per dare una mano a servire a tavola. Il secondo mercoledì è il turno di SR. 

Collabora con il gruppo missionario in occasione della Quaresima e dell’Avvento per lo svi-

luppo dei progetti diocesani presentati in qui periodi. 

Il venerdì prima della domenica delle palme organizza la “cena del povero”, un momento di 

preghiera e di riflessione rivolto a tutti i parrocchiani con uno sguardo particolare agli adole-

scenti e pre-adolescenti. 

Due sono i momenti legati invece alla liturgia: la giornata della Caritas in occasione della 

consegna del mandato agli operatori della carità (ai primi di novembre) e una domenica nella 

quale viene esposto il resoconto annuale (giugno); a SMR in queste occasioni si effettua la 

raccolta alimentare, a SR la si effettua la quarta domenica di ogni mese. 

I membri si riuniscono circa 4 volte l’anno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dopo la presentazione dei gruppi i membri del CPP si sono interrogati su come coinvolgere i giovani 

a partecipare più attivamente alle attività. Come fare a coinvolgere quelle persone che già non fre-

quentano la parrocchia. Risulta difficile anche solo parlarne con altre persone riguardo le attività le-

gate alla Chiesa. Tra i giovani si è notata la difficoltà a coinvolgere anche i propri amici a frequenta-

re la Chiesa, a parte quelle persone che già orbitano attorno alla Chiesa. Ancor più in generale è dif-

ficile trovare volontari disponibili a prestare il loro tempo, specialmente se gli si chiede un impegno 

cadenzato e non occasionale. Si percepisce anche che sta venendo meno il concetto di “gratuità” del 
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gesto. Una proposta fatta è quella di “pubblicizzare” la partecipazione ai vari gruppi dall’ambone du-

rante le sante Messe, senza tralasciare il passaparola, ancora considerato il vero metodo di pubblicità 

soprattutto per raggiungere le persone fuori la parrocchia. Di certo è necessario mettere in atto nuove 

modalità per poter far conoscere anche a chi non frequenta la parrocchia i vari gruppi. Ad esempio 

pubblicità durante le feste patronali o tramite le scuole presenti nel nostro quartiere. 

E’ stata decisa la formazione di un piccolo gruppo di lavoro (si sono proposti: Milena, Barbara, Giu-

seppina S., Federica, Don Gaudenzio) per pensare  a come coinvolgere in modo capillare la popola-

zione. 

 

2. Proposta di organizzazione di una giornata di studio per tutta la parrocchia. Quale te-

ma affrontare?  

 

Come gruppo Pastorale si vuole organizzare una giornata di studio aperta a tutta la parrocchia. Don 

Gaudenzio propone come tema la “SINODALITA’” (siamo in attesa della pubblicazione della lettera 

Pastorale). L’idea è di organizzare una mattina presso il P.I.M.E. invitando don Severino Pagani e 

lavorando poi a gruppi, confrontandoci e riflettendo su domande pratiche tipo:               

cosa vuol dire vivere insieme?          

come coinvolgere le persone a partecipare alle attività parrocchiali?     

come interpellare chi non crede o chi non ha fede?        

come rendere più appetibile la partecipazione alle attività eucaristiche?                   

Si è pensato di terminare la mattinata con il pranzo tutti insieme. Viene indicata come data probabile 

Sabato 27 settembre dalle ore 9 alle 12.30 più il pranzo. 

 

3. Resoconto assemblea sinodale decanale. 

 

Sono stati svolti 3 laboratori sul tema del lavoro un sabato mattina e in contemporanea hanno lavora-

to altri gruppi come ad esempio il gruppo giovani che ha preparato un evento che restituirà a breve. 

E’ stato fatto un incontro con le persone che operano nel mondo del lavoro recuperando delle propo-

ste. Sono stati coinvolti alcuni gruppi famiglia che si sono ritrovati per preparare una relazione sul 

tema del lavoro. Era stato proposto anche il tema delle carceri, con l’aiuto di don David, ma appare 

di difficile realizzazione inquanto parlare di lavoro a chi farà fatica a trovarlo dopo la libertà appare 

scelta poco felice. Di tutto questo materiale raccolto si farà poi una relazione che verrà restituita alla 

città sabato 24 maggio alle ore 9 presso il teatro san Giovanni Bosco di sant’Edoardo. Sono invitati 

tutti i CPP e i cittadini di Busto Arsizio.  

 

 

4. Varie ed eventuali. 

 

• Quest’anno l’oratorio feriale sarà unitario; le prime tre settimane a SR, mentre le ultime due 

più la settimana di settembre a SMR. 
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• Percorso catechesi adulti: in accordo con don Giorgio (parroco di San Michele) si prova a fa-

re un sondaggio tra i parrocchiani delle tre unità per capire cosa vorrebbero ascoltare durante 

gli incontri di catechesi e quali temi affrontare. Di questo se ne sta occupando don Giorgio. 

Gli incontri dovrebbero essere unitari. 

 

 

Il prossimo CPP è fissato per mercoledì 4 giugno 2025 presso la parrocchia di SR. 

 

 

Alle ore 23.30 si chiude la seduta. 

 


